

### 以色列爆发加沙冲突以来最大规模抗议

# 内塔尼亚胡能否挺过下台危机

本报记者 安峥

2003年执政以来遭遇的最大选举失败。

## 今日聚焦

本报记者 裴雯涵



3月31日,耶路撒冷,民众爆发示威,要求释放被哈马斯扣押的人质。视觉中国

当地时间3月31日晚,数万名以色列人走上街头,要求总理内塔尼亚胡下台,呼吁政府尽快与哈马斯达成协议,让被扣押的以色列人回家。这是自本轮巴以冲突爆发近六个月以来,以色列爆发的最大规模反政府集会。

### 民众有何不满

3月31日晚,数万名民众聚集在西耶路撒冷的以色列议会大楼外。他们要求政府换届、提前举行议会选举。以色列下次议会选举定于2026年春季举行。抗议组织者称,参与示威的民众超过10万人。这也是自本轮巴以冲突以来,以色列举行的最大规模反政府集会。

“我们认为,只要这届政府在任,不会再有人能回来,他们忙于阻挠谈判。内塔尼亚胡只服务于他的个人利益。”被扣押以方家属阿齐利说。

3月30日晚,数千名以色列民众在特拉维夫等城市举行游行,同样要求解散政府、举行议会选举。示威者还计划在耶路撒冷继续举行示威活动。

内塔尼亚胡3月31日发表电视讲话回应称,在加沙战事仍在进行时提前举行选举,只会让国家陷入瘫痪。他还强调,以色列政府将努力让所有被扣押人员安全返回,但“并非哈马斯的所有要求都必须被接受”,需在军事上对哈马斯保持压力,在谈判中展现灵活性。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆指出,在新一轮巴以冲突延宕近6个月后,以色列民众对内塔尼亚胡政府已积累了诸多不满。

首先,以色列与哈马斯的停火谈判已持续多轮,但进展缓慢,仍有大批人质未得到释放。哈马斯挟持到加沙地带的以方人员共约240人,其中100人在去年11月的临时性停火中获释,30多人据信死于以军对加沙地带的空袭,另有约100人还在加沙地带。

其次,以军在战场上的进展有限。目前,以军在消灭哈马斯这一目标上未能取得显著成果。本轮冲突以

来,约600名以色列士兵死于战场。

再次,以军伤亡超出预期,再度激发以色列国内反对极端正统犹太人免服兵役的不满。

丁隆认为,相关争议的本质是世俗派和宗教极端派间的斗争,但宗教政党在以色列政坛中至关重要,扮演着“造王者”的角色。若其离开政府,将导致现任政府垮台。

一些以色列民众还抗议在加沙地带南部城市拉法开展军事行动的计划。他们认为这会加剧人道主义灾难,让以色列的形象进一步受损。

还有抗议者担忧,以色列将如何与巴勒斯坦人以及哈马斯相处,可以说与以色列命运攸关。

“目前看来,只要内塔尼亚胡继续执政,僵局仍将持续。无论是内塔尼亚胡的政敌还是以色列的很多百姓,都希望现任政府下台,以色列的政策能迎来改变。”丁隆说。

### 美以嫌隙加深

与此同时,以色列与美国之间的嫌隙不断加深。美国参议院民主党领袖舒默上月甚至公开点名批评内塔尼亚胡,痛斥他是“和平的主要障碍”,呼吁以色列政府换届。

3月25日,联合国安理会通过一份明确要求加沙立即实行停火的决

议,美国投弃权票。内塔尼亚胡政府对此表示不满,宣布取消一个高级别代表团的访美行程。据悉,该代表团原本将与美方官员商议进攻拉法的所谓“替代方案”。

内塔尼亚胡强调要进攻拉法。3月31日,他再次表示,以军已准备好进攻拉法,同时也准备好向平民提供人道主义援助。他还称,以方不会因为斋月、美国的压力等因素推迟进攻。

但外界也注意到,以方或已重启先前取消的访美行程。消息人士称,双方4月1日可能就进攻拉法计划进行线上会议,此后还将安排线下会谈。

丁隆认为,随着美国进入大选季,总统拜登的选情受到巴以冲突拖累,不会允许内塔尼亚胡大规模进军拉法。内塔尼亚胡虽然多次放狠话,但私下仍在与美国持续谈判。

丁隆说,在拉法问题上,以色列很可能遵循美国建议,对哈马斯高层、指挥系统和武器库进行定点清除,同时避免造成大规模人道主义灾难。

不过,以色列与美国之间不仅仅在拉法问题上有分歧。

首先,就加沙战后安排,美国认为应由巴勒斯坦民族权力机构来接管,但以方并不同意。

其次,从长远来看,围绕是否认可两国方案,美以之间的矛盾也迟早

会爆发。

丁隆说,拜登近日反复声称,美国正在推动一个新的和平方案,包括巴勒斯坦建国以及以沙特为代表的阿拉伯国家与以色列建交。但对于方案的第一步,以色列就不会同意。

### 内外交困局面

3月31日,新一轮加沙停火谈判在埃及首都开罗拉开帷幕。以色列代表团已抵达,哈马斯代表则未出席,而是等待斡旋方埃及和卡塔尔“传话”。

有说法称,在上一轮谈判中,以方已作出让步,包括答应释放700多名巴勒斯坦囚犯和允许部分流离失所平民返回加沙北部。但哈马斯称,以色列仍忽略其“核心要求”。

在开罗的最新谈判也仍未有取得突破迹象。哈马斯坚持要求以军永久停火和撤出加沙地带,以色列则只同意短期停火,停火结束后会继续攻打加沙,直至彻底清除哈马斯。

丁隆认为,内塔尼亚胡面临的形势近期发生巨大变化。国内,反战诉求和呼声骤然升高,不仅给他的政治生命和前途带来影响,也将动摇军心,给以军前线战事带来不利。国际上,联合国安理会通过了呼吁加沙停火的决议,美国的停火要求也变得越来越直接。

“内塔尼亚胡已面临内外交困的局面,在停火协议、人质交换问题上的压力也越来越大,势必会对其态度产生一定影响。”丁隆说。但由于以色列成立战时内阁,只要战事一天不结束,内塔尼亚胡就能继续担任总理,战事拖得越长对其越有利。这意味着,要内塔尼亚胡政府同意永久停火,并不容易。

眼下,以色列“政坛不倒翁”能否挺过此次危机?

丁隆表示,自内塔尼亚胡三度出任总理以来,先是因为司法改革,后是因为加沙战事,以色列国内的抗议活动轮番上演。无论是在战前还是战后,内塔尼亚胡政府的表现都不能令人满意。

“然而,现在就说内塔尼亚胡的政治生命即将结束,仍为时过早。”丁隆认为,如果以色列仍能按原定计划在2026年举行大选,届时局势将变得更加复杂。



扫码看视频

## 地方选举初步计票结果出炉 土耳其反对党迎来罕见胜利

据新华社报道,截至当地时间4月1日上午,土耳其地方选举初步计票结果出炉。最大反对党共和人民党有望赢得伊斯坦布尔等前五大城市及多数沿海发达地区的市长选举,并在总得票率上领先执政党正义与发展党(正发党)。

预计土耳其最高选举委员会将在未来一段时间内公布最终结果。如果初步计票结果获得确认,这将是共和人民党的罕见胜利,也是总统埃尔多安及正发党执政20多年来遭遇的最大选举失败。

### 竞争激烈

土耳其地方选举5年一次。5年前,安卡拉和伊斯坦布尔双双落入共和人民党手中,粉碎了埃尔多安及正发党此前逾20年不可战胜的光环。5年后,在赢得总统和议会选举近9个月,埃尔多安安试图打响一场复仇战。

相较往年,今年的竞争更为激烈。全国共有34个政党参与角逐,远超过上届选举的12个政党。初步结果显示,共和人民党有望取得胜利,正发党将受到冲击。

在全国范围内,初步结果显示,共和人民党得票率为37.74%,共赢得土耳其81个省中的35个省;正发党得票率为35.49%,共赢得24个省,远不如上届选举时的40个以及2014年的53个。这是自2004年正发党参加地方选举以来,总得票率首次落后于共和人民党。

再看主要城市,反对党有望在伊斯坦布尔、安卡拉、伊兹密尔、布尔萨和安塔利亚这五个大城市的市长选举中击败执政党,取得决定性胜利。这对埃尔多安和执政党来说,无疑是重大打击。

在拥有1600万人口的伊斯坦布尔,反对党候选人、现年52岁的现任市长伊马姆奥卢表现抢眼,预计将以51.09%比39.59%的巨大优势,捍卫第二任期。

伊斯坦布尔一直被视为土耳其中央核心权力的摇篮。近段时间,埃尔多安向这座城市部署大量资源,多次为本党候选人站台,但最终仍未力挽狂澜。

“我亲爱的伊斯坦布尔人,你们打开了通向新未来的大门。”伊马姆奥卢在宣布胜利时说,从明天开始,土耳其将是“一个不同的土耳其”。

在首都安卡拉,共和人民党候选人、现任市长瓦什以60.35%的得票率“碾压”正发党对手31.69%的得票率。

舆论认为,这是共和人民党自1977年以来的最佳表现,也是埃尔多安自

### 经济困境

随着初步结果出炉,埃尔多安3月31日在安卡拉政坛总部外向支持者发表讲话,承认正发党未能取得预期结果,并承诺将纠正错误,弥补缺失。

这样的结果不仅让执政党支持者失落,也出乎外界预料。此前多项民调显示,执政党和反对党在伊斯坦布尔等大城市势均力敌。那么,为什么埃尔多安领衔的执政党还是受到冷落?

“经济是决定性因素。”奥尔布赖特石桥集团高级顾问哈坎·阿克巴斯表示。

舆论认为,一方面,这是选民就经济困境对执政党表达不满。近年来,土耳其一直受经济危机困扰,包括通胀率飙升、激进货币政策导致增长放缓等,大城市居民首当其冲。自去年埃尔多安获胜、任命新的财政部长和央行行长以来,土耳其经济起色不大,通胀继续上升。

另一方面,这次正发党的竞选策略也产生一些反效果。比如,埃尔多安在伊斯坦布尔的表现过于高调,具有技术官僚背景候选人较为低调。

还有评论称,这次选举凸显“政治明星”伊马姆奥卢的个人魅力。他向外界证明,他能跳出共和人民党的世俗基础,跨越反对派的深刻分歧,获得更广泛选民的支持。

### 多元格局

从土耳其政治生态来看,地方选举往往是下届大选前的晴雨表和风向标。此前有分析认为,如果执政党表现强劲,或将坚定埃尔多安在2028年前制定新宪法的决心。埃尔多安自2003年起担任总理,自2014年起担任总统。

如今,随着反对派重振声势,舆论认为,这次选举或是“分水岭时刻”,有可能重塑政治版图、影响经济政策。

阿克巴斯说,政党可能进行新的分化组合,可能会为土耳其“更多元化”的政治格局铺平道路。

在本次选举中,取得突破的反对派并非共和人民党一家。其他反对党的实力也得到一定巩固与充实。

初步结果显示,在库尔德人占主导的东南部,代表库尔德群体利益的人民平等与民主党再次证明自己的实力,预计将赢得10个省会城市(超过2019年的8个)。新福利党则有望拿到宗教保守城市尚勒乌尔法和约兹加特。有评论称,土耳其政治版图“碎片化”或进一步凸显。

## 潮起黄浦江 筑梦梅溪湖

# 中国第二座金茂大厦耀世启幕



长沙金茂大厦启幕仪式现场



长沙金茂大厦效果图

“观潮”。“我们热忱邀请大家到湘江新区投资兴业、创新创业,与我们一起踏浪赶潮,共创美好未来。我们将以山清水秀的生态环境、温暖如春的营商环境,让每一个投资项目都能‘开花结果’‘硕果满枝’。”

随后,湖南湘江新区商务和市场监管局党组书记、局长董海文就湘江新区发展、营商环境和政策支持向与会嘉宾倾力推介。作为中部首个国家级新区,湘江新区是先行先试的改革前沿阵地、创新涌动的科创高地、活力迸发的发展热土,也是长沙打造全球研发中心城市的强力引擎。

锚定“三高四新”战略,湘江新区

依托雄厚的产业基础、丰沛的人才智库、优越的营商环境、完善的城市配套,坚持产业政策及时、精准落地,为企业发展提供全要素保障,加快发展新质生产力,加强科技创新和产业升级,强链补链延链。诚邀长三角企业家考察洽谈、投资创业兴业。

### 跨越25载

### 长江边的世纪会晤

从长江口起航溯源而上,中国金茂选择在长江中部核心城市长沙停泊,既是积极响应“中部崛起”国家战略的使命担当,也是践行金茂品牌作为央企的时代责任。从上海浦东新区到湖南湘江新区,再造一座金茂大厦,再造一个传奇经典。

中国金茂副总裁杨冰表示,作为世界500强中国中化“城市运营”领域的平台企业,中国金茂切实把新时代中国中化“精气神”转化为干事创业的实际行动,把握时代大势,融入国家战略,基于对城市的潜能和远见,不断整合国际领先的优质资源,助力城市化进程与国家现代化建设,助推区域经济腾飞,与城市共生长。

25年前,中国金茂积极投身到以浦东新区为代表的改革开放事业中,在外滩对岸带来一座城市地标——金茂大厦。上海金茂大厦是金融地标,有“站

着的金融街、世界的办公室”美誉;也是城市窗口,上海封面的核心建筑;更是高端产业综合体,以自己独特的方式助力浦东建设和上海城市的发展。

如今,中国金茂在中部崛起的宏大叙事中,将金茂大厦带到中部核心城市长沙,在中部首个国家级新区湘江新区落下地标性的长沙金茂大厦。本次活动主题“江与海的共鸣”,是长江经济带两座城市在文化、发展上的共鸣,共绘长江经济带发展新的画卷。

跨越25年,创见又一个时代。长沙金茂大厦作为中国第二座金茂大厦和湘江新区的商务代表作,依托长江经济带得天独厚的资源禀赋,将更好地发挥纽带作用,与湘江新区共同搭建好企业发展的载体和平台,助力长沙建设全球研发中心城市。

### 不只是建筑

### 更是城市的梦想

潮起黄浦江,筑梦梅溪湖。屹立于黄浦江畔的上海金茂大厦,开启了中国经济新时代;雄踞梅溪湖超级中轴的长沙金茂大厦,也将开启中国经济发展的又一个时代。这座链接世界的商务地标,是城市的窗口和封面,也是彰显长沙底色和独特气韵的文化精神地标。

践行“双碳”理念,探寻更多关于人与建筑、人与自然和谐共处的答案。长沙金茂大厦荣获美国LEED金级预认证、WELL金级中期认证、国家三星级绿色建筑三三重认证,以绿色、舒适、高效的工作空间,践行可持续发展战略,助力碳中和。

2024年是长沙金茂大厦的“兑现之年”,在现场领导与嘉宾的共同见证下,长沙金茂大厦正式发布。

### 解析经济形势

### 把握发展潜能

准确认识中国经济环境与局势,全面把握宏观经济与中国潜能,深度解读新质生产力,著名经济学家、财政部财政科学研究所原所长贾康献上了一场兼具财经、金融和投资的视听盛宴。

中国经济长期向好的基本趋势没有改变,还有可观的成长性、韧性、回旋余地和潜力空间。中国推进现代化进程,必须以创新发展为第一动力实现高质量发展。

推动新质生产力加快发展,构建现代化产业体系升级,需要城市坚持“解放生产力”的制度创新;以先进产业的合理组合搭配,落实到新技术新成果应用的科技创新。以创新发展为基底,地方财政政策为引领,大力发展新质生产力,实现高标准供给侧改革的“定制化解决方案”,是地方辖区“守正出奇”超常规发展的关键。

在长沙高速建设全球研发中心城市的背景下,湘江新区以创新为主导,持续优化营商环境,加速聚集先进制造业,加快科技创新与产业升级,不断构筑新竞争优势,促进社会生产力实现新的跃升。

作为国家级新区未来形象的“城市客厅”和区域发展新格局的核心支点,长沙金茂大厦将为企业在湖湘热土的发展提供高品质、专业化和新体验的产品和空间,更好、更优地服务产业客户,为区域经济发展注入活力,助力长沙加快打造更具全球影响力的经济中心城市。

### 立足国家战略 共话发展新篇

本次推介会上,谭勇首先向参加大会的嘉宾表示热烈欢迎。他表示,湖南湘江新区有“千帆竞发、百舸争流”的发展之势,期待大家一起“赶潮”;有“全球研发、湘江出发”的创新之力,欢迎大家一起“弄潮”;有“宜居宜业、宜学宜游”的山水之美,邀请大家一起



长沙金茂大厦效果图